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PROSLOV 

Hrvatsko plemstvo živjelo je i obilježilo određeno povijesno razdoblje, Kao privilegiran 
društveni stalež u danim povijesnim uvjetima ono danas pripada prošlosti. Stoji) međutim, 
činjenica da je plemstvo u svoje u u veoma bitan i nezaobilazan politički čimbenik. 

Tako je bilo is grofovima Bombelles. U određenim povijesnim prilikama loza Bombelles 

ušla je u hrvatsku povijest. Vrijedi toj vlastelinskoj o 
bitelji zapamtiti da je unijela prve 

fazane i počela s umjetnim uzgojem većeg obima te nadasve plemenite i kraljevske ptice, 
Na taj su način udarili pečat organiziranom lovstvu u Hrvata, neovisno o tome tko, što 
i koliko je lovio na vlastelinskim lovištima, te kako je tumačio dijelove njene povijesti. 
Lovnoj znanosti i ovom istraživačkom radu od nemale je •važnosti što je neki kraljevski 
podanik, ili pak plemić od ugleda, lovio i ulovio stotine kljunova divljači, ili pak neke 
druge lovne divljači. 

Za povijest hrvatskog lovstva značajno je što upravo taj i takav obilan ulov svjedoči o 
bogatstvu lovišta, ljudskim, umnim i fizičkim pregnućima, da se vlastelinska lovišta 
svrstaju u sam europski vrh. Naposljetku, ulov trofejnih grla, koja opet svjedoče o bogatoj 
lovnoj baštini, pobrala su zlatne medalje i prenijela glas svijetom o kvaliteti Bombellesovih 
lovišta. 

Da nisu izrasla grofovska lovišta Bombelles nikada ne bi bilo današnjeg »Zelendvora«, 
dragocjenog dragulja, prvog hrvatskog pernatog rodilišta divljači. Jer oni su generacijama 
gradili svo dob ro u lovstvu na prostorima Varaždinske županije, ali i mnogo šire. 

Donoseći na svijet ovu lovačku monografiju, koja je zacijelo povijest hrvatskog lovstva, 
ili se barem iz nje ona iščitava, dugujem, prije svih, osobitu zahvalnost prof. dr. Joseph u 
T. Bombellesu. S marom poslovnog čovjeka i brigom odanog prijatelja i lovca dr. Bombelles 
mi je, u svakoj prilici, pružao svekoliku potporu, dobrohotno me uputivši u mnoge tajne 
nekadašnjeg života svoje obitelji, ukazavši ujedno na pojedine povijesne krivotvorine, 
zablude i nedorečenosti glede pojedinih važnih činjenica zapisanih u doista skromnoj 
lovačkoj i povijesnoj literaturi. 

Zahvalan sam uglednom profesoru na pomoći u sakupljanju što više izvornih fotografija, 
kao i drugih dokumenata koji svjedoče o njegovoj obitelji, uzgoju i zaštiti divljači, 
udomljivanju pojedinih rijetkih vrsta, naposljetku, fantastičnim lovovima i uspjesima 
koji, nadasve, dolaze kao svijetla kruna svega rečenog. 

Ovo 
nije priča, niti sam je tako zamislio, o grofovima Bombelles u Hrvatskoj. Ovo je 

priča o hrvatskoj lovnoj baštini, jednoj kulturi, o gospodarskom poimanju lovstva još u 
davna vremena, o lovačkoj etici i običajima. Tradicija hrvatskog lovstva s neraskidivom 
je vrpcom vezana za obitelj Bombelles. 


